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CONGREGAÇÃO 

 

 

 

Ata da ducentésima septuagésima primeira (271ª) reunião da Congregação, em sessão ordinária. 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021) às quinze 

horas e seis minutos (15h06min), na sala de webconferência da Direção do Instituto de 

Matemática e Estatística da Universidade Federal da Bahia. Em primeira convocação, a 

Congregação do Instituto de Matemática e Estatística reuniu-se sob a Presidência do Diretor, 5 

Prof. Evandro Carlos Ferreira dos Santos. Presentes os professores: Augusto Armando de 

Castro Junior, Coordenador do Col. do Curso de Doutorado em Matemática; Darllan Conceição 

Pinto, Vice Coord. de Col. Curso de Graduação de Matemática; Dirk Ehhard, Coordenador do 

Col. do Curso de Mestrado em Matemática; Edleide de Brito, Rep. do IME no Cons. Acadêmico 

de Pesquisa e Extensão; Giovana Oliveira Silva, Chefe do Dept. de Estatística; Graça Luzia 10 

Dominguez Santos, Coord. do Mestrado Profissional em Matemática PROFMAT; Kleyber 

Mota da Cunha, Vice-Diretor; Marco Antonio Nogueira Fernandes, Coordenador do Curso de 

Matemática à Distância; Mariana Cassol, Representante do Corpo docente; Maristela Dias 

Oliveira, Coordenadora do Col. Curso de Estatística; Samuel Barbosa Feitosa, Vice Chefe do 

Dept. de Matemática. Aberta a sessão, o Senhor presidente passou para os informes 15 

conforme Item 1 da pauta: i) Com a criação do Instituto de Computação, o Departamento de 

Ciência da Computação deixou de existir. Assim, a Congregação do IME atualmente é 

composta por 16 membros e o quorum mínimo é de 9 membros. ii) Prof. Edleide informa que 

na reunião do CAPEX chegou-se a conclusão que a criação de uma regulamentação para 

realização de atividades remotas nesse momento que está encaminhando-se para o retorno 20 

presencial, tornou-se desnecessária. Caso se faça necessário, essa discussão será retomada. 

Assim, outro tema foi discutido: levantamento das necessidades de infraestrutura tecnológica 

para o retorno presencial (equipamentos, licenças de software, servidores e verificação do que 

está em funcionamento ou não). As Unidades devem iniciar este levantamento. Após estes 

informes, o Presidente deu seguimento com a ordem do dia: Item 2) Pedido de abertura de 25 

edital do Departamento de Estatística para redistribuição docente (2 vagas) -  A profa. Giovana 

Silva apresentou as principais informações do Edital de Redistribuição para 2 vagas de 

professor do Magistério Superior no Departamento de Estatística. O Prof. Evandro Santos 

apontou que geralmente a instalação da banca ocorre após as inscrições para dirimir questões 

de impedimento de candidatos e avaliadores. Ao passo, foi informado que nem a banca atual e 30 

nem os suplentes têm impedimento com os quatro potenciais candidatos. Após as apresentações 

e discussões o edital foi aprovado sem votos contrários ou abstenções. Item 3) Comissão para 

revisão do Regimento interno do IME: com a saída do Departamento de Ciência da Computação 

- DCC do Instituto de Matemática e Estatística, será feita, por solicitação do CONSUNI, a 

revisão do Regimento Interno do IME. O Diretor pontua que provavelmente será uma revisão 35 

rápida e para tal será designada uma comissão formada por um professor de cada Departamento, 

um representante da Direção (Prof. Kleyber), um representante do corpo técnico-administrativo 

e um representante estudantil. Inicialmente, esta comissão terá o prazo de 30 dias e caso seja 

necessário mais tempo, poderá ser prorrogado. Nos próximos dias será enviada a portaria. Os 

chefes de departamento devem enviar suas indicações até a terça-feira, 26/10/2021. Profa. 40 

Maristela Oliveira pontua sobre a regulação de estágio não obrigatório que deverá ser revisada 

com a saída do DCC. Item 4) Retomada gradual do trabalho presencial: foi trazida pela Direção 

a proposta de aumentar para dois os turnos de trabalho presencial nos gabinetes, podendo 

permanecer de 8 às 17h, com uso de máscara, número reduzido de pessoas e adoção de todas 

medidas de biossegurança. O Prof. Evandro Santos pontua que a equipe de limpeza ainda está 45 
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reduzida. Foi proposto também o aumento de 2 para 3 dias por semana, entre segunda e quinta-

feira. Sendo analisada a adesão dos professores, tal medida poderá ser adotada de forma gradual 

e com ajuste nas escalas já existentes a partir da quarta-feira dia 27/10/2021. Recomenda-se o 

acesso pela portaria principal. Os professores presentes estiveram de acordo. Surgiram dúvidas 

sobre o funcionamento de equipamentos de gabinetes e copa. O Prof. Evandro Santos pontua 50 

que até o seu conhecimento, os equipamentos da copa estão funcionando. No caso de gabinetes 

e salas, na medida do possível os equipamentos estão sendo ligados, mas já foram identificados 

alguns cuja troca será necessária. Ainda sobre as medidas de retorno ao presencial, 

posteriormente, pode ser aberta permissão para que estudantes de pós-graduação com o ciclo 

vacinal completo possam usar as salas da pós-graduação, mediante reserva. Ainda não há 55 

definição sobre a modalidade do semestre letivo 2022.1. Na primeira quinzena de novembro o 

assunto será discutido na pauta do CONSUNI. Esta informação é de suma importância para 

planejamento do semestre pelos chefes de departamento. Item 5) Nova composição do Centro 

de atendimento a Pós-Graduação CEAPG-IME - para a formação da  nova equipe do CEAPG, 

foram migrados 3 servidores do Centro de atendimento à Graduação CEAG, a saber: Tatiane 60 

Abade Ferreira, Renan Alves Santos, Lucas Soares Barreto que estiveram presentes na reunião 

para apresentação. O prof. Joilson Ribeiro disponibilizou-se para fazer o acompanhamento e 

assessorar o processo, bem como os colegas que foram do CEAPG. Maiores detalhes sobre o 

CEAPG foram colocados em discussão na reunião com os coordenadores da pós-graduação e 

Direção, no dia 25 de outubro às 18h. O Prof. Evandro destaca que uma nova servidora em 65 

redistribuição está chegando. Será feito ajuste interno entre as secretarias de modo que o 

tamanho das equipes fique adequado às demandas de trabalho. Item 6) Revisão do 

Regulamento do Núcleo de Extensão do IME (NEX-IME) a Profa. Andrea Prudente informa 

que a partir da dinâmica diária do NEX, algumas mudanças já tinham sido apontadas à Direção. 

Com a saída do DCC e a própria possibilidade de mudança do regulamento após 3 anos de 70 

funcionamento (início em abril de 2018), reuniram-se as profas. Débora Abdalla, Andrea 

Prudente e a funcionária terceirizada Juliana Oliveira para revisão da redação, reorganização 

do texto e outras questões, dentre as quais destacam-se: (a) inclusão de terceirizados na 

composição do NEX; (b) inclusão de ações de extensão não cadastradas no SIATEX, a exemplo 

dos cursos de especializações e as ACCS e (c) alterações no fluxo de trabalho do Comitê de 75 

Avaliação. Assim, a Direção nomeou o Prof. Samuel Feitosa para ser o relator deste processo, 

com expectativa de parecer em dezembro para apreciação. A profa. Andrea Prudente está 

revisando a minuta que será encaminhada para a comunidade e o professor Samuel Feitosa fará 

a avaliação junto aos interessados. Ainda neste ponto, o prof. Evandro Santos destacou que 

pretende retomar o diálogo junto a PROPLAN e PROEXT para retomar as bolsas de graduação 80 

para estudantes que atuarão no NEX. A profa. Maristela Oliveira destaca que é importante 

ponderar o aumento na carga do trabalho com a restrição de apoio técnico nesse novo 

regulamento. Item 7) Escolha do(a) coordenador(a) adjunto(a) do NEX-IME: com a migração 

da Profa. Débora Abdalla (ex Coordenadora Adjunta do NEX) para o IC, surge a necessidade 

de indicar novo pessoa para ocupar esta vaga. Foi encaminhada a sugestão do Prof. Evandro 85 

Santos para que a chefia do DMAT faça a indicação de um(a) professor(a). Item 8) O que 

ocorrer: (a) Sobre o novo curso de graduação do Departamento de Estatística, na 

modalidade tecnólogo e noturno, foi informado que o Projeto Pedagógico do Curso Superior de 

Tecnologia em Ciência de Dados encontra-se em fase de finalização e foram sanadas dúvidas 

dos participantes da reunião. A professora Mariana Cassol será a relatora. A equipe ainda está 90 

no aguardo de posicionamento concreto do antigo DCC (atual IC) sobre a parceria para a 

criação do curso, visto que seis disciplinas estariam sob a sua responsabilidade. Discutiu-se 

sobre a necessidade de determinar um prazo para aguardar posicionamento do IC. Caso não 

haja participação do IC, pode se buscar novos parceiros, a exemplo da Escola Politécnica, ICI, 

IHAC ou ICTI/Camaçari. (b) Referente a pauta de redução dos semestres letivos de 17 para 95 
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15 semanas, apresentada pela representante do CAE, Profa. Marcia Menezes por meio de 

informe eletrônico, discutiu-se entre os professores presentes que essa decisão trará impactos 

na carga horária dos cursos de graduação do Instituto. Neste momento a Profa. Márcia se fez 

presente na reunião e informou que esta pauta já foi aprovada, conforme Resolução 02/2021 do 

CONSEPE. Também informou que o Prof. Penildon Filho está agendando com as Unidades 100 

para esclarecimento de dúvidas. A profa. Graça Luzia aproveitou a discussão e falou que ainda 

não há definição sobre os 10% de carga horária de extensão nos currículos e sobre atrasos nas 

reformas curriculares. O prof. Samuel Feitosa pontua sobre a importância de um texto claro 

com a definição das atividades de extensão para nortear os responsáveis pelas reformas 

curriculares. Desta forma, ficou definido agendar uma reunião não deliberativa com o pró-reitor 105 

Penildon Filho para esclarecer dúvidas e encaminhar mudanças necessárias, além de registrar a 

insatisfação da comunidade do IME pelo pouco tempo e envolvimento do Instituto na discussão 

desta pauta. Depois haverá reunião específica com a APUB para discutir outras questões. (c) 

Representação estudantil, o Presidente fez um apelo para que os estudantes se organizem para 

recompor a representação discente tanto na Congregação quanto na composição do NEX-IME. 110 

Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente agradeceu aos presentes e declarou encerrada 

a sessão e para constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária do Instituto de Matemática e 

Estatística, lavrei a presente Ata, que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, 

pelo Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, 29 de novembro de dois mil e vinte e um. 
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